

国内统一连续出版物号【CN 36-0001】邮发代号【43-1】第27507号 今日4版 (多) (多) (表) 大江网: www.jxnews.com.cn

近平新时代中国特色社会主义思想指引

本报乐平讯 (全媒体记者邱西 颖 通讯员柴有江)新年伊始,乐平市 各大项目建设热火朝天,涌动着蓬勃 发展的生机活力。近年来,该市牢固 树立"项目为王"理念,以项目建设强 引擎推动经济社会高质量发展。 乐平市以只争朝夕的干劲,推动 一大批项目及早落地、建成,不断增 强民生福祉。具备防洪、灌溉、航运、 发电等功能的乐平水利枢纽工程自去

1)造强引擎

构筑硬支撑

年2月开工以来,已经完成21.5亿元 实物工程量及18亿元国债资金使用 目标,建设进度高速高效;该市景鹰高 速连接线跨铁路大桥实现通车,进一 步优化了路网布局,为百姓出行提供 便利;后港220kV和乐南110kV输变 电工程建成运营,保障了城区及周边 电网供电需求;740户老旧小区完成 改造,百姓居住环境得到优化;主城 区水环境综合治理项目改善了城区 水体水质,城乡供水一体化项目巩固 提升了涌山镇6万余人饮水质量。

乐平市以改革创新的拼劲,谋划 建成一批"大、新、高、精"项目。该市 注重扶优扶强,积极深化改革推进传 统产业数字化转型。其中,争取中央 预算内资金1.64亿元用于扶持方圆新 材、黑猫精细化工、远洋威利、天新药 业等一批创新项目,推动宏柏新材项 目成功入选国家数字化转型成熟度贯 标试点企业,另有2家企业获评国家 级专精特新"小巨人"企业,8家企业获 评省级专精特新企业,15家企业获评 省级创新型中小企业。据统计,该市 共有数字经济核心企业34家,总营业 收入达90亿元。同时,该市围绕精细 化工和医药特色优势,依托打造的国 家精细化工产业基地,实施招大引

强。市委市政府主要领导北上南下、东引西联,按"图"选 企、循"链"招引,并安排专班与中国能源建设、益海嘉里、中 国化学工程集团等行业骨干龙头企业深度对接、开展合 作。去年,该市新增签约引进项目57个,总投资达91.6亿 元,其中投资亿元以上项目27个。目前,以永泰汽摩配工业 小镇、乐丰平光电产业园、天新维生素科技园、(下转第2版)

发展 塑造集聚优

本报遂川讯 (全媒体记者李歆 通讯员李书哲)寒冬时节,位于遂川 高新技术产业园区内的江西上特科 技有限公司生产车间仍一派忙碌景 象。该公司总投资达7亿元,共建设 半导体功率芯片及芯片支架生产线 20条,是吉安市唯一一家生产芯片的 高新技术企业。

"去年8月开始考察,9月完成签 约并开始车间装修,11月完成设备安 装、芯片上线投产,从洽谈到落地全程 用时4个月,上特科技公司产值已达 2000余万元,实现了当年签约、当年投 产见效、当年达到入规条件。"遂川高新 技术产业园区党工委副书记、管委会主 任薛朝华告诉记者,在引进江西上特科 技有限公司的过程中,遂川县充分发挥 产业引导基金作用,县园区产业投资有 限公司通过股权投资方式入股3500万 元,有力推动了项目落地建设。

这是当地持续深化开发区改革, 为产业链式发展强基赋能的一次典型 案例。2024年以来,遂川县聚焦硅基 首位产业和电子信息、新能源新材料、 绿色食品等主导产业,深入推进重点 改革突破攻坚战和改革开放升级行 动,助推工业经济高质量发展,产业集 群集聚效应日益凸显。

数据显示,遂川高新技术产业园 区在全省开发区综合考核中的排名从 2022年的第67名跃升至2023年的第 27名。2024年,该县工业经济发展保 持在吉安市"第一方阵",应税收入占 比从40%提高至70%,呈现出提速扩 能、量质并举的良好局面。

遂川县精准绘制开发区主导产业 链图谱,持续深化园区管理制度"1+ 8"配套改革,在集成式推进园区行政、

财政管理体制和人事薪酬制度等方面改革的基础上,研究 出台进一步深化园区体制机制改革促进园区高质量发展若 干措施,园区职能体系进一步完善,功能定位更加清晰。同 时,用活产业引导基金,采用"母子基金""基金+产业+金 融"等模式,充分发挥大平台、大基金的引导和撬动作用,促 进资本招商和科技成果转化应用。 (下转第2版)



2月1日清晨,南昌市"弘扬爱国志 奋进新征程"八一广场2月升旗仪式举行,市民游客汇聚于此,观看升旗仪式。 本报全媒体记者 蔡铖歌摄 图为国旗护卫队走向升旗台。



百年围屋年味浓

本报全媒体记者 邹宇波

寻年味、观年俗、赏非遗。新 春佳节,分宜县湖泽镇尚睦村的 邓家围屋年味十足。这座融合了 客家土楼与江南传统建筑风格的 客家聚族围屋建筑,挂起了一排 排红灯笼,大门旁张贴着火红的 春联,围屋内人群熙攘,忙着制作 各式各样的年货。

"炸红薯丸子喽!"村里男女老 少齐动手,揉馅、油炸、出锅,大家 配合默契,动作娴熟,共同制作红 薯丸子、米花糖和糖葫芦,欢声笑 语不断。"记得小时候,一到过年就 盼着吃糖片,那甜滋滋的味道,就 是年的味道。"在外打拼了一年的 归乡游子小柳说,吃上一口,温馨 的年味就在舌尖与心头蔓延,这是 手艺的味道,更是家乡的味道。

与美食一起飘香的还有墨 香,有的村民手持毛笔,在鲜艳的 红纸上流畅地书写一个个寓意吉 祥的福字和一副副饱含祝福的春 联;有的村民巧手翻飞,用一把剪 刀和一张红纸,剪出蛇年专属剪 纸《金蛇献瑞》。他们或笔触苍劲 有力,或动作行云流水,不一会

儿,一条条"金蛇"在纸上呼之欲 出,引得众人齐声喝彩。

"投中啦! 今天的神秘大奖 是我的了!"伴随着一声声欢呼, 投壶游戏正式上演。百年围屋 内,一个个解锁传统年俗的新玩 法,让大家乐在其中,共同感受喜 悦红火的年趣。



产业转型升级 促消费扩投资 深化改革开放

经济发展持续向好

本报萍乡讯 (全媒体记者邱玥) 全市地区生产总值增长4.6%;一般公 共预算收入增长2.8%;规上工业增加 值、服务业增加值、社会消费品零售总 额、固定资产投资分别增长7.5%、 4.5%、5.0%、3.4%;居民人均可支配收 入突破4万元,高于全省平均水平,增 长4.3%……去年,萍乡市紧紧围绕打 造"三大高地"、实施"五大战略",强化 "六个聚力",统筹推进高质量发展和 高水平安全、高水平保护,纵深推进赣 西、长株潭城市群叠加链接区和湘赣 边区域合作枢纽建设,全力打造产业 转型升级标杆城市,经济发展持续向

加快产业转型步伐,高质量发展 动能更加强劲。萍乡市大力实施市 "10210"行动计划,强化"4+2"新动能 培育,推动工业企业"四个论英雄"综 合评价机制由规上企业向规下企业延 伸,全市规模以上工业增加值、四大新 动能赛道产业增加值分别增长7.5%、 17.2%。传统产业改造升级、数字化转 型步伐加快,新增亿元以上技改项目 26个,322家企业启动数字化改造。创 新推出"萍数贷"金融服务试点,全省 首笔全面确权数据资产融资落地安源 区。实施"上云用数赋智"行动,新增

上"云"企业4110家。以高水平科技创 新支撑引领高质量发展,城市科技创 新能力居全省第二,湘赣边食品现代 产业研究院实现实体运行,湘赣边新 材料现代产业研究院建设有序推进, 山东工业陶瓷研究设计院萍乡分院获 批2024年江西引进共建高端研发机 构。全市培育国家科技型中小企业 495家、国家高新技术企业280家、国家 级专精特新"小巨人"企业28家。28名 科技人才入选省"科技副总",7个项目 获批省级人才团队项目。

积极促消费扩投资,内需支撑作 (下转第2版) 用明显增强。

新春祈福

1月31日,南昌市西 湖区"金塔祈福 巴巴如意" 绳金塔新春祈福游园会迎 来八方游客。

通讯员 鲍赣生摄



新年走新路

本报全媒体记者 洪怀峰

2月1日,正月初四,是人们走 亲访友、互相拜年的好日子。一 大早,樟树市店下镇刘家村新修 的柏油路上就热闹起来,来往车 辆络绎不绝。

"这是我们村收到的一份新 年礼物。"刘家村党支部书记邹 建军指着新修的柏油路向记者 介绍,刘家村有500多户人家,村 里的主干道是孩子们上学的必 经之路。由于刘家村的主干道 及其他支路、巷道都是10多年前 修的水泥路,很多地方出现了裂 缝,变得坑坑洼洼,给孩子们上 学和村民日常出行造成了很大

"晴天一身灰,雨天一身泥, 雨大的时候路面会积水。什么时 候能把路修一下?"去年下半年,

村民们向村两委提出了硬化村道 的诉求。收到反映后,店下镇党 委、政府立即指派工作人员到现 场调研,了解到除了长约2公里的 主干道需要改造升级外,还有数 十条小巷小道需要硬化,摊铺面 积近1万平方米,改造升级需要上 百万元资金。但是,刘家村的村 集体经济年收入只有20万元,无 法负担道路改造升级的费用。

经过多方协调,店下镇争取 到樟树市水利局大中型水库移民 后期扶持项目资金,用于刘家村 道路"白改黑"。实地勘查、图纸 设计、招投标……完成前期程序 后,去年11月,刘家村道路"白改 黑"项目正式施工,并在今年春节 前夕通车。如今,刘家村的主干 道和巷道变成了崭新的柏油路,

刘家村里里外外焕然一新。走在 新修的柏油路上,村民们个个喜 笑颜开。

"今天下了一场雨,虽然路面 有些湿,但是出门就是平整的柏 油路,不用穿雨鞋了。"1月31日, 外出走亲戚的村民黄水妹笑呵呵 地说。

刘家村村民新年走新路,是 店下镇深入实施大中型水库移民 项目,解决群众急难愁盼事的一 个缩影。店下镇是山区乡镇,也 是移民大镇,现有大中型水库移 民6555人,占樟树市大中型水库 移民总数的50%以上。近年来,店 下镇聚焦群众关切的交通出行等 民生实事,进一步改善了群众生 产生活条件,群众的获得感、幸福 感、安全感持续提升。



2月1日,南昌西站旅客往来不断,大家有序出行,提着年货走亲访友。为保障春节期间乘客安全畅行,南昌西站优化服 务并提升运输效率,全力为乘客的出行保驾护航。 本报全媒体记者 张翰林摄